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Gniomhaiocht Daltai: Fréamh chearnach dé agus fréamh chearnach tri a
iniuchadh

Déan in éineacht leis na comhaid idirghniomhacha, ‘Fréamh chearnach dé’ agus ‘Fréamh chearnach tri’ar CD

[w Céim 1. Tarraing mirline dar fad 1 6 A (0,0) go dti B
2 [w Céim 2. Ag B tarraing line ingearach le AB
s [w Céim 3. On larphointe B tarraing ciorcal dar ga 1
|7 Céim 4. Féach ca ngearrann an ciorcal an line
C
1 ’7 Céim 5. Tarraing na mirlinte AC agus BC
05 1 |7 Céim 6. On larphointe A tarraing ciorcal dar ga AC agus léirigh fréamh chearnach 2 ar an x-ais
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Fior. 1
3 l: Céim 1. Cliceail chun line AC a tharraingt ata cothrom le fréamh chearnach 2
25 [w céim 2. Cliceail chun line a tharraingt ingearach le AC
,7 Step 3. Cliceail chun ciorcal dar ga 1 a tharraingt én bpointe C
2 D —
| [w Céim 4. Cliceail don phointe a ngearrann an ciorcal an line
15 T
FréathfEheardch % ,7 Céim 5. Cliceail chun na mirlinte AD agus CD a tharraingt
1 o [v Céim 6. Cliceail chun AH, fréamh chearnach 3, a Iéirii ar an x-ais

1 W Céim 7. An tatal
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5tail AD = AH = Fréamh chearnach 3

Fior.2

1. Céard a bhionn i gceist le fréamh chearnach uimhreach?

2. Freagair iad seo a leanas nuairis é \/a_ fréamh chearnach dheimhneach a:
a. \J9=
b. 16 =
c. /2500 =

3. Céard éxﬁ ? Léirigh an fad sin ar line, agus ceintiméadair mar aonaid.

4. Céard é\/4_ ? Léirigh an fad sin ar line agus ceintiméadair mar aonaid.
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5. Tabhair meastachan ar «/E
6. Sa chomhad idirghniomhach “Fréamh chearnach d6”, cén sért triantain a dhéanann

na pointi ABC? An oibrionn teoirim Phiotagardis leis an triantan sin?

7. Cén fad atd sa slios |AB|agus sa slios|BC| ?

8. Bain Usaid as Teoirim Phiotagarais agus faigh fad an tsleasa |AC|.

9. Cén mhirline ar an uimhirline a bhfuil |AC| cothrom |éi?

10. Usdid an comhad idirghniomhach chun fréamh chearnach dé a thégail thios, agus
léirigh a suiomh ar an uimhirline.

11. Sa chomhad idirghniomhach “Fréamh chearnach tri”, cén sdrt triantdin a dhéanann
na pointi ACD? An oirionn teoirim Phiotagarais leis an triantan sin?

12. Sa chomhad idrighniomhach “Fréamh chearnach tri”, cén fad iad |AC| agus |CD| ?

13. Usaid teoirim Phiotagarais chun fad an tsleasa |AD| a fhail.

14. Cén mhirline ar an uimhirline a bhfuil |AD| cothrom léi?

15. Tég fréamh chearnach tri thios leis an gcomhad idirghniomhach, agus léirigh a
suiomh ar an uimhirline.
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16. Airigh |DE| mar aonad amhdin: faigh fad na mirline |EF| sa léaraid thios, mar aon le

tomhas na n-uillinneacha |DFE| agus |EDF|.

17. Faigh fad agus leithead bileog phaipéir A4.

18. Faigh fad agus leithead bileog phaipéir A3.

19. Céard a thugann tu faoi deara faoin gcéimheas idir fad na bileoige A3 agus fad na
bileoige A47?

20. Céard a thugann tu faoi deara faoin gcéimheas idir leithead na bileoige A3 agus
leithead na bileoige A47??

21. Faigh an céimheas idir bileog A3 agus bileog A4, cruinn go dti 3 it dheachulacha

agus \/5
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Size | Height x Width (mm)
22. Seiceadil an fior an cdimheas sin maidir leis na 4A0) 2378 x 1582 mm
s . se s 240 1682 x 1189 mm
méideanna eile paipéir.
AD 1189 x 841 mm
©http://www.papersizes.org/a-paper-sizes.htm 1| 8312593 mm
A2 594 x 420 mm
A3 420 % 297 mm
Ad 297 ¥ 210 mm
AS 210 x 148 mm
AL 148 x 105 mm
A7 105 x 74 mm
AB 74 x 52 mm
A9 52 % 37 mm
Al0 37 ¥ 26 mm

Dushlan

23. Glac leis go seasann an dronuilleog AEFC thios do bhileog phaipéir A3:
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a. Cén cdimheas atd idir fad (an slios is faide) agus leithead AEFC i dtéarmai x agus y?

Ma fhilltear an dronuilleog AEFC déantar 2 dhronuilleog, ABDC agus BEFD. Cén

cdimheas ata idir fad (an slios is faide) agus leithead na dronuilleoige ABDC?

b. Scriobh slonn ar choibhneas idir x agus y ionas go mbeidh fad agus leithead ABDC sa

chéimheas céanna le fad agus leithead AEFC.
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